



**ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΤΙΡΑΝΑ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ**

ΘΕΜΑ: Διοργάνωση 6^{ης} Διεθνούς Εκθέσεως HoReCa στην Αλβανία (Τίρανα, 7-9 Μαρτίου 2019).

Η εν θέματι Διεθνής Έκθεση έλαβε χώρα στο Εκθεσιακό Κέντρο Pallati I Kongresseve των Τιράνων με διοργανώτρια Εταιρεία την Event Market. Πρόκειται για έκθεση που αφορά στην τροφοδοσία και τον εξοπλισμό των ξενοδοχείων, καθώς και των μονάδων μαζικής εστίασης. Συγκεκριμένα, οι επισκέπτες της έκθεσης προέρχονται κυρίως από τους κλάδους όπως ξενοδοχεία, καφετέριες – μπαρ, αγροτουριστικές επιχειρήσεις, αλυσίδες εστίασης, εταιρείες catering, εστιατόρια, χώροι διασκέδασης – ψυχαγωγίας, εργαστήρια ζαχαροπλαστικής, εμπόριο εξοπλισμού.

Στη φετινή διοργάνωση συμμετείχαν περίπου 100 εκθέτες, αντιπροσωπεύοντας 6 χώρες (Ελλάδα, Ιταλία, Βέλγιο, Σερβία, Τουρκία, Κόσοβο, ενώ την έκθεση επισκέφτηκαν περισσότερα από 5.000 άτομα, μεταξύ των οποίων αρκετοί εμπορικοί επισκέπτες. Σημειώνεται ότι από την Ελλάδα συμμετείχαν τέσσερις επιχειρήσεις με ιδιωτικά περίπτερα:

- GloChem (επαγγελματικά χημικά και επιφανειοδραστικά)
- Salvini (εφοδιασμός ξενοδοχείων και επιχειρήσεων εστίασης)
- Τσολογιάννης (ταπέτα εισόδου)
- Μπίλια (αυτόματα μηχανήματα για ξενοδοχεία και χώρους ψυχαγωγίας)

Το Γραφείο μας παρέσχε τη συνδρομή του προς τις ανωτέρω εκθέτριες επιχειρήσεις για την ενημέρωσή τους σχετικά με την αλβανική αγορά, τις προοπτικές της αλβανικής οικονομίας, καθώς και για τα προβλήματα που ενδέχεται να αντιμετωπίσουν κατά τη δραστηριοποίησή τους στη χώρα. Παράλληλα επιμελήθηκε την διοργάνωση επιχειρηματικών συναντήσεων (B2B) με αλβανικές επιχειρήσεις του εν λόγω κλάδου, καθώς και με εκπροσώπους επιχειρηματικών φορέων, τα αποτελέσματα των οποίων κρίθηκαν πολύ ενθαρρυντικά για μελλοντικές συνεργασίες.

Επίσης, σε συνεργασία με τον Πρόεδρο της διοργανώτριας Εταιρείας Event Market κ. Stefan Strazimiri, διερευνήσαμε τις δυνατότητες για την περαιτέρω διεύρυνση της συνεργασίας της Εταιρείας του με αντίστοιχες διοργανώτριες εταιρείες εκθέσεων στην Ελλάδα, με ελληνικές εταιρείες που έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον για δραστηριοποίηση στην Αλβανία, καθώς και για άλλες μορφές συνεργασίας.